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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΙΣΧΥΟΣ 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 

Μάθημα 9
ο 
– Μετατροπείς εναλλασόμενης τάσης σε εναλλασσόμενη τάση 

(Επιλογές θεωρίας από τις «Σημειώσεις Εργαστηρίου Ηλεκτρονικών Ισχύος»  

του Δρ.–Μηχ. Νικολάου Π. Πολύζου, Επίκουρου Καθηγητή, έτος 2008) 
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Στο σημείο αυτό πρέπει να σημειωθεί ότι άεργος ισχύς παρέχεται από την πηγή όχι μόνο 

λόγω της διαφοράς φάσης (φ στην παραπάνω παράγραφο, ή σωστότερα φ1) μεταξύ της 

θεμελιώδους αρμονικής του ρεύματος (iS1) και της τάσης της πηγής. Παρέχεται επίσης και 

λόγω της παραμόρφωσης του ρεύματος της πηγής (iS), δηλαδή λόγω του ότι το ρεύμα αυτό 

περιέχει και ανώτερης τάξης αρμονικές. Για να αναλυθεί η φαινόμενη ισχύς, S, που 

παρέχεται από την πηγή, σε ενεργό P και άεργο Q, πρέπει να ακολουθηθεί η διαδικασία που 

περιλαμβάνεται στις σημειώσεις του Μαθήματος 3:  

1. Αρχικά το ρεύμα της πηγής αναλύεται σε συνιστώσες με χρήση της ανάλυσης 

Fourier. Η ανάλυση Fourier δίνει την rms τιμή (ΙS1,rms) και τη φάση (φ1) της 

θεμελιώδους συνιστώσας του ρεύματος, καθώς και την συνολική rms τιμή (ΙS,rms) 

του ρεύματος της πηγής. 

2. Στη συνέχεια υπολογίζονται οι συντελεστές 

 μετατόπισης PFdisp = DPF = cos(φ1),  

 παραμόρφωσης PFdist = 
rmsS

rmsS

I

I

,

,1
, 

 και από αυτούς ο πραγματικός συντελεστής ισχύος PFtrue = PFdisp × PFdist.  

3. Έπειτα, τα P και Q υπολογίζονται ως: 

P = S * PFtrue 

και 

Q = 22 PS  , 

όπου S = VS,rms × IS,rms 

 

 

 



9 
 

 
 



10 
 

 

 



11 
 

  
 



12 
 

 

 

 



13 
 

 
  



14 
 

 

 


